

# 巴勒斯坦紧急政府宣誓就职

## 设13个内阁职位 法耶兹任总理 哈马斯指责新政府不合法



17日,巴勒斯坦紧急政府在拉姆安拉宣誓就职后,阿巴斯(右四)、法耶兹(右三)和部分政府成员及巴勒斯坦官员合影。新华社发

以独立人士萨拉姆·法耶兹为总理的巴勒斯坦紧急政府17日宣誓就职。巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)称新政府“非法”。巴民族权力机构主席哈茂德·阿巴斯则下令宣布哈马斯下属军事派别为非法武装。

### 新职员匆匆就职

简短的就职仪式当天中午在约旦河西岸城市拉姆安拉举行。新任总理法耶兹在就职仪式上说,新政府将致力于结束动荡局势,为全体巴勒斯坦人提供安全保障。法耶兹专门向居住在加沙地带的巴勒斯坦人发表讲话说:“你们在我们的中心,在我们日程的最上方。与

我们传统背道而驰的黑暗和羞耻之物阻止不了我们。”

新政府由13个内阁职位组成,其中法耶兹还兼任财政部长和外交部长。内阁成员以独立人士为主,包括人权活动人士和工商业者,只有内政部长阿卜杜勒·拉扎克·叶海亚来自阿巴斯领导的巴民族解放运动(法塔赫)。内政部长将掌控所有巴勒斯坦安全部队。

### 哈马斯拒绝承认

哈马斯发言人萨米·祖赫里接受路透社采访时说,哈马斯不会承认紧急政府。“法耶兹政府不是全国政府,也不合法。它不会赢得合法地位和承认,除了占领者

(以色列)和美国人。”祖赫里说。哈尼亚还以行动做出回应,他针锋相对宣布,解除巴勒斯坦警察部队总监卡迈勒·谢赫和国内安全部队首领拉希德·什巴克的职务。

### 宣布哈马斯武装非法

阿巴斯当天还下令,宣布哈马斯下属军事派别为非法武装,“因为他们针对巴勒斯坦合法政权和机构发动了军事政变”。

“根据法律和紧急状态令,任何与这些武装组织有关者,均将受到惩罚。”阿巴斯在主席令中说。

(冯武勇 新华社稿)

# 美国力挺阿巴斯

## 拟解除制裁 提供财政支持

美国官员16日说,如果巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯任命的新政府正式成立,美国计划解除对巴政府的国际制裁,以表示对阿巴斯的支持。

### 计划解除制裁

美国驻耶路撒冷总领事雅各布·沃尔斯16日说,一旦阿巴斯任命的新政府正式成立,美国计划在下周解除对巴勒斯坦政府的国际援助禁运。

沃尔斯说,布什政府希望开始对巴勒斯坦提供“重大”财政支持,用于发展巴方经济和巩固阿巴斯领导的安全部队。此外,美国、联合国、欧盟、俄罗斯等中东问题有关四方将在下周就解除对巴经济制裁发表一份声明。

此外,以色列方面也在考虑向阿巴斯移交以方暂时冻结的部分代征关税,以官员估计总金额将有3亿至4亿美元。

### 两地区别对待

哈马斯14日夺得加沙地带

实际控制权以来,巴民族解放运动(法塔赫)成员逐渐从那里撤离,从而出现哈马斯和法塔赫势力分别集中在加沙和约旦河西岸的局面。

美联社说,这一局面为美国和以色列提供了新的挑战和机遇,也成为美国总统布什和以总理埃胡德·奥尔默特17日会晤的主要议题。

美以官员已经表示,对巴勒斯坦解除制裁的目的是加强阿巴斯及其法塔赫等在西岸的温和派势力,同时孤立占据加沙地带的哈马斯。

### 居民抢购商品

虽然以色列表示将允许外界向加沙供应基本生活必需品,以防止出现人道主义危机,但由于靠近以色列和埃及边境的口岸仍然处于关闭状态,许多加沙居民出于对美以进一步封锁加沙的担心开始抢购商品,加沙地区16日出现部分恐慌性抢购场面。

(徐超 新华社稿)



6月16日,法塔赫武装人员占领约旦河西岸哈马斯控制机构。

6月16日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,巴勒斯坦人高呼口号参加集会,支持巴民族解放运动(法塔赫),并对巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的行动表示抗议。均为新华社发

## 新闻分析

# 加沙西岸 想说分手不容易

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯任命的紧急政府17日在西岸城市拉姆安拉宣誓就职。美国、以色列、欧盟等纷纷表态支持阿巴斯,同时孤立占据加沙地带的巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

在美以看来,拉拢西岸,孤立加沙,甚至由法塔赫、哈马斯“分治”巴勒斯坦将为巴以局势带来“新机会”。但局中人各有苦衷,均处于左右为难的境地,加沙、西岸想说分手不容易。

### 阿巴斯:管不管加沙?

阿巴斯的“新政府”管不管加沙?《纽约时报》记者厄兰格17日撰文认为,阿巴斯

拿到以色列扣留的关税和其他方面资金后,很难想像他把那笔钱只用于西岸,而不去理会加沙的150万巴勒斯坦人。因为这样只会让法塔赫失去加沙地带人心。但是,一旦阿巴斯允许钱流向加沙,美国、以色列可能再次收紧“钱袋”,使阿巴斯进退两难。

此外,尽管美以希望阿巴斯在西岸单独建立法塔赫政府,但巴内部许多人仍希望阿巴斯与哈马斯共建政府。

### 哈马斯:理不理对手?

尽管夺取了加沙控制权,哈马斯的困境并不亚于阿巴斯。哈马斯领导人面临的第一个挑战是,

是否针锋相对,成立“加沙政府”?

已被阿巴斯解除总理职务的哈马斯领导人哈尼亚16日在接受采访时说,哈马斯不会在加沙成立法塔赫的“敌对”政府,称联合政府仍在全部巴勒斯坦地区具有合法性。但法塔赫高官话里话外似乎已经在把加沙的一些问题责任推给了哈马斯。哈马斯当务之急是确保加沙治安和民生。

### 以色列:更好还是更糟?

以色列总理奥尔默特17日说,即将宣誓就职的巴新政府将成为巴以和谈“伙伴”,没有哈马斯的巴政府为巴以和谈提供了“新机会”。

但是,奥尔默特仅代表了以色列内部的乐观阵营。《纽约时报》认为,乍一听,这一设想对以色列有好处。以色列因此可以继续封锁加沙,并无需迫于压力尽快从西岸撤军或撤出更多定居者。但是,其一,阿巴斯不大可能认同西岸“单独建国论”;其二,西岸可能出现混乱,沦为另一个伊拉克。

此外,以色列很快将面临是否开放加沙口岸的选择。

### 美国:孤立政策已破产?

与以色列一样,美国的基本政策是“扶一方”、“打一方”,不仅口头支持阿巴斯,还准备解除针对巴当局的制裁,并敦促以色列做出一定让步。用西岸的“光明前景”来动摇哈马斯在加沙的支持者。

《纽约时报》指出,巴勒斯坦局势发展到今天这个局面,其实意味着美国和以色列一直以来打压哈马斯的政策失败。新的孤立政策将使美国在巴以和平进程中的选择余地更局限。

(冯武勇 新华社稿)



## 朝韩共庆“民族统一大庆典”

6月17日,为纪念2000年6月15日朝韩首脑签署《北南共同宣言》7周年举行的“民族统一大庆典”活动在平壤结束。图为朝鲜民众向韩国同胞挥手告别。新华社/路透

## 朝邀 IAEA 代表团访问

### 六方会谈有望复会

据新华社专电 朝鲜原子能总局局长李济善16日致信国际原子能机构(IAEA)总干事巴拉迪,邀请国际原子能机构工作代表团访问朝鲜。韩国联合通讯社同日援引美国政府官员的话说,朝核问题六方会谈有望在“近期”复会。

平壤邀请国际原子能机构代表团访问朝鲜举动得到各方欢迎。美国白宫发言人16日说,美国政府认为朝鲜的上述决定是一个“积极举措”,希望能借此继续推动朝核问题的解决。但是,一些韩国官员在乐观中仍然保留了相当的谨慎。

## 宁武原县委副书记

# 杨建军受贿获刑18年

据新华社太原6月17日电(记者 胡靖国)记者从山西省忻州市中级人民法院获悉,日前,山西省忻州市五台县法院对宁武县委副书记杨建军等四人受贿、贪污、巨额财产来源不明、窝藏、转移赃物、介绍贿赂一案作出一审判决,杨建军数罪并罚被判处有期徒刑18年。杨建军的妻子犯巨额财产来源不明罪,被判处有期徒刑3年,缓刑5年。同时,杨建军的女儿和司机被免于刑事处罚。

法院经审理查明:杨建军从2001年8月至2006年5月在担任宁武县委副书记期间,利用职务之便向人索取贿赂105万元,非法收受他人财物17万元,侵吞公款3万元。此外,杨建军及其妻子马清秀个人和家庭财产以及支出明显超过其合法收入,差额巨大,达931万余元;且二被告人不能说明合法来源。法院最终以受贿罪、贪污罪、巨额财产来源不明罪,判处杨建军有期徒刑18年,并处没收财产。

## 九江大桥坍塌事故

# 肇事船长等6人被刑拘

据新华社广州6月17日电(记者 黄政)广东九江大桥事故肇事船只船长等6人,因涉嫌重大责任事故犯罪,目前已被广东海事局刑事拘留。这是记者17日从广东海事局获悉的。现已初步查明,佛山

籍“南桂机035”船长石桂德、值班水手黄玉等有6人涉嫌重大责任事故犯罪。根据有关法律法规,广东海事局已依法对上述6人予以刑事拘留,并组织警力继续进行深入调查,依法追究其法律责任。



## 巨型中华鲟放归长江口

6月17日,一尾全长超过3米的伤愈巨型中华鲟和150尾小中华鲟被放流长江口水域。该中华鲟是上海崇明县渔民在1月18日误捕到的。当时中华鲟受伤严重,经过专家抢救治疗,现已痊愈。新华社发

## “车弹”袭击喀布尔警局

### 70多人伤亡 塔利班声称负责

据新华社喀布尔6月17日电(记者 张海波 余智晓)阿富汗官员17日说,首都喀布尔市中心当天上午发生一起针对阿警察的汽车炸弹袭击事件,造成至少35人死亡,另有约35人受伤。

喀布尔市警察局刑侦部门负责人说,一辆搭载着60多名阿富汗警察的公共汽车在行驶到市警察局门前时发生剧烈爆炸。死者大部分是警察院校的教官。爆炸还殃及附近的车辆,导致一些平民死伤。他说,反政府武装人员可能事先在汽车内安放了炸弹。阿富汗塔利班武装组织已声称对这起爆炸事件负责。这是近年来阿富汗发生的一次汽车炸弹袭击事件。



## “阿特兰蒂斯”号可按计划返航

6月16日,身着蓝色服装的国际空间站成员和身着红色服装的“阿特兰蒂斯”号航天飞机成员召开联合新闻发布会。当日,美国宇航局通知国际空间站上的宇航员,修复的“阿特兰蒂斯”号航天飞机隔热板通过验收,航天飞机可按计划返航。新华社/路透

# 布莱尔要当“欧盟皇帝”?

## 法国总统萨科齐举荐并在欧洲国家大力游说

对于即将告别唐宁街10号的英国首相托尼·布莱尔来说,卸任后如果能当上欧盟最高权力机构欧洲理事会常任主席应该是相当不错的选择。据英国《金融时报》16日报道,法国总统尼古拉·萨科齐不仅提议由布莱尔出任这一要职,而且正在欧洲国家中大力游说。

英国媒体调侃说,地位尊崇的欧洲理事会常任主席堪称“欧盟皇帝”,对布莱尔来说,这意味着更加体面的工作,更加丰厚的薪水和更加舒适的官邸。

### 萨科齐力荐布莱尔

根据《欧盟宪法条约》草案的规定,欧盟将在2009年任命一位欧洲理事会常任主席。欧洲理事会主席虽然没有太多的实际权力,但却具有重要的象征意义,不仅负责主持每年至少两次的欧盟峰会,参与欧盟战略性领导,而且在一

些重要国际场合将作为欧盟所有成员国的代表,可谓地位尊崇。

谁将成为第一个有幸担任这一职务的人选?目前,比利时前首相让·克洛德·容克和爱尔兰总理伯蒂·埃亨都是强有力的竞争人选,刚刚当选法国总统的萨科齐则大力举荐即将卸任的布莱尔担任这一职务。

### 着眼改善英法关系

英国《金融时报》的分析认为,萨科齐提议由布莱尔出任欧洲理事会主席,在某种程度上是为改善英国和法国的关系“铺路”。由于在伊拉克战争等问题上意见相左,法国前总统雅克·希拉克和布莱尔的私交不佳,英法关系也出现裂痕。

对于上述报道,即将卸任的布莱尔则保持低调。布莱尔的助手承认,萨科

齐和其他欧盟领导人的确提出了由布莱尔出任欧洲理事会常任主席的建议,但是布莱尔本人对此“不感兴趣”,希望卸任后能离开政坛,和家人享受生活。

### 希望成为“欧盟皇帝”

布莱尔对这项新工作真的不感兴趣吗?《金融时报》对此提出质疑。布莱尔本人早在2002年就提出在欧洲理事会设立常任主席的建议,当时布莱尔的助手私下谈论时就认为布莱尔对这个职务有着“浓厚的兴趣”,并且在为自己卸任后的政治生涯“铺路”。

英国小报《太阳报》则调侃说,崇拜拿破仑的布莱尔非常希望成为“欧盟第一位当选的皇帝”,“这项工作能为布莱尔带来丰厚的薪水和一座总统官邸,尽管官邸尚未建成。”

(冯俊扬 新华社稿)